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POTYCZKI ALGORYTMICZNE

Potyczki Algorytmiczne 2019, runda pierwsza. Limity: 256 MB, 9s. 9.12.2019

Mateusz uwielbia muzyke pop. Jest odprezajaca, Swietnie sie do niej tanczy, a nawet pomaga w programowaniu.
Te wszystkie zalety wymagaja jednak dobrego zgrania melodii z bitem.

Mateusz stworzyt wlasnie nowa melodie i zamierza dopasowaé do niej dobre bity. Melodia trwa n sekund i
niektére jej momenty moga by¢ duzo lepsze od innych. Jakos¢ i-tej sekundy melodii jest opisana liczba catko-
wita a; (by¢ moze ujemna) i trzeba do niej dobraé nieujemny catkowity wspétezynnik bitowego wzmocnienia b;.
Wspétezynnik wzmacnia te sekunde C(b;)-krotnie, gdzie C(b;) oznacza liczbe zapalonych bitdw w zapisie bi-
narnym liczby b;.* Przykladowo, wybranie b; = 13 daje trzykrotne wzmocnienie i-tej sekundy melodii, gdyz
zapisem binarnym liczby 13 jest 1101 i zawiera on trzy zapalone bity.

Ostateczna jakosé calej piosenki mozemy zapisaé jako:

a1 C(b1)+a20(b2) ++anC’(bn)

Kazdy lubi piosenki z narastajacym wzmocnieniem bitowym i Mateusz nie jest wyjatkiem. Wspdlezynniki
bitowe b; musza tworzy¢ rosnacy cigg nieujemnych liczb catkowitych z pewnym gérnym limitem m:

0<b <by<...<b, <m.

Celem Mateusza jest takie dobranie wspétczynnikéw bitowych, aby zmaksymalizowaé ostateczng jakosé
piosenki. Jaka najwieksza wartos¢ moze on otrzymac?
Wejscie
W pierwszym wierszu wejscia znajduja sie dwie liczby catkowite n,m (1 < n < 200,n — 1 < m < 10'®),
oznaczajace dlugo$é¢ trwania piosenki w sekundach oraz gérne ograniczenie na wspotczynniki bitowe.

W drugim wierszu wejécia znajduje sie n liczb catkowitych ay,...,a, (=10 < a; < 10™), oznaczajacych
jakosci kolejnych sekund melodii.
Wyjscie

Na wyjsciu powinna znajdowac sie jedna liczba calkowita — maksymalna mozliwa ostateczna jako$é¢ piosenki.

Przyktad

Dla danych wejsciowych:
35
2-13

poprawnym wynikiem jest:

9

natomiast dla danych wejsciowych:
32

11-1

poprawnym wynikiem jest:
0

Wyjasnienie pierwszego przykladu: Melodia sktada si¢ z trzech sekund o jako$ciach odpowiednio 2, —1, 3.
Zauwaz, ze jakoS¢ sekundy moze by¢ ujemna! Optymalnym ciggiem b jest by = 3, by = 4, by = 5. Wtedy
otrzymujemy:

ay - C(by) + ay - Cby) +as - C(bs) =2-C(3) + (1) - C(4) +3-C(5) =22+ (=1)-1+3-2=9

*Innymi stowy, C(b;) jest liczba jedynek w zapisie binarnym liczby b;.
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